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ΟΟργανισμός δοκιμάζεται σήμερα από την έντονη έλλειψη ρευστότητας. Κανένας πάροχος δεν
μπορεί να παρέχει τις υπηρεσίες που θα επιθυμούσε, εάν του οφείλονται ολόκληροι μήνες ή ποσά
για υπηρεσίες που έχουν παρασχεθεί πριν από χρόνια.

Τοθέατρο του παραλόγου βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη στον ΕΟΠΥΥ. Ο Οργανισμός οφείλει στο
σύνολο των παρόχων του και –μεταξύ αυτών– στους 2.200 φυσικοθεραπευτές, στους οποίους
οφείλει περίπου 70 εκατομμύρια ευρώ. Ενδεικτικό είναι ότι από τον περασμένο Νοέμβριο έχει
πληρωθεί στους φυσικοθεραπευτές ένας μόλις μήνας.

Τηνίδια ώρα, ο Οργανισμός “αιμορραγεί” οικονομικά προς συγκεκριμένα κέντρα αποκατάστασης,
στα οποία πληρώνει από 70 έως 150 ευρώ, για θεραπευτικές πράξεις που θα μπορούσε να
πληρώσει στους φυσικοθεραπευτές με 15 ευρώ.

Ηυπάρχουσα κατάσταση επιδεινώνεται και από την απουσία θεραπευτικών πρωτοκόλλων, με
βάση τα οποία θα χορηγούνται οι θεραπείες. Με το ισχύον καθεστώς, ο γιατρός μπορεί να ζητήσει
από τον ασφαλισμένο θεραπεία σε κέντρο αποκατάστασης, παρά το ότι αυτή θα μπορούσε να
παρασχεθεί από φυσικοθεραπευτή με ελάχιστο κόστος.

Ηκατάσταση αυτή οφείλεται στο κενό εξουσίας και την έλλειψη ουσιαστικής διοίκησης. Ο ΕΟΠΥΥ
έπρεπε ήδη να έχει προχωρήσει σε αλλαγή του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών, προκειμένου να
εξορθολογήσει τα παραπάνω φαινόμενα. 

Ηανάγκη αναθεώρησης του Κανονισμού είχε αναγνωριστεί και από την προηγούμενη πολιτική
ηγεσία, η οποία ερχόταν τακτικά αντιμέτωπη με πλήθος προβληματικών διατάξεων. Η διαδικασία
αλλαγής που είχε δρομολογηθεί προεκλογικά, είχε παγώσει, καθώς –ως γνωστόν– το υπουργείο
Υγείας δεν έχει ακόμη ορίσει νέα διοίκηση στον Οργανισμό.

Είναιπερισσότερο από βέβαιο,  πως όσο διαρκεί  η  εκκρεμότητα,  ο  ΕΟΠΥΥ θα συνεχίσει  να
“αιμορραγεί” οικονομικά – μέσω της προκλητής ζήτησης – σε μία περίοδο που απαιτείται σύνεση
και απόλυτη λογική στη δαπάνη και του τελευταίου ευρώ. Για να περιοριστεί η ζημιά στο ελάχιστο,
ο Κανονισμός πρέπει να αλλάξει ...χθες.

Πέραντου  διοικητικού  κενού,  ο  Οργανισμός  δοκιμάζεται  σήμερα  από  την  έντονη  έλλειψη
ρευστότητας. Κανένας πάροχος δεν μπορεί να παρέχει τις υπηρεσίες που θα επιθυμούσε, εάν του
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οφείλονται ολόκληροι μήνες ή ποσά για υπηρεσίες που έχουν παρασχεθεί πριν από χρόνια.

Μπορούμεόλοι να κατανοήσουμε το πρόβλημα. Δεν μπορούμε να αντιληφθούμε τη διατήρηση
ενός προβληματικού μοντέλου, το οποίο κοστίζει περισσότερο και είναι ελάχιστα αποδοτικό. Η
κυβέρνηση πρέπει να αναθεωρήσει ξεπερασμένε αρχές, οι οποίες έχουν αποτύχει στην πράξη και
να προχωρήσει στην ουσιαστική αναβάθμιση των μονάδων του ΠΕΔΥ, των ιδιωτικών ιατρείων και
των εργαστηρίων φυσικοθεραπείας της γειτονιάς.

Οιπολίτες έχουν ανάγκη από ένα εύκολα προσβάσιμο, φιλικό, αξιόπιστο και εξοπλισμένο με την
τελευταία λέξη της τεχνολογίας σύστημα Υγείας, προκειμένου να μπορούν να καλύψουν τις ολοένα
αυξανόμενες ανάγκες τους.

Ηλειτουργία ενός αποτελεσματικού συστήματος Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, που θα έχει στο
επίκεντρο τον ασθενή, δεν είναι απαίτηση μόνο των πολιτών, αλλά και των παρόχων, οι οποίοι
κάτω από τις αντίξοες συνθήκες που έχει διαμορφώσει ο ΕΟΠΥΥ, προσπαθούν να διατηρήσουν
σε υψηλό επίπεδο τις παρεχόμενες υπηρεσίες.
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